

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás



1958. június 5.

6 óra -- perc

Hatmillió képeslapot gyártanak a balatoni üdülők részére

1958. június 5.

A Budapesti Fénymásoló Üzem többszázezer forintos beruházással korszerű automatagépet vásárolt. Az üzem a korszerű géppel változatosabb, szebb kiállítású képeslapokat tud gyártani. Az idén 15 millió képeslapot készítenek s így bőséges lesz a választék. A brüsszeli világiállításra 20.000 különleges méretű képeslapot küldtek. Felkészültek a nyári forgalomra is. 30 fféle budapesti, 21 fféle balatoni képeslapot hoznak forgalomba. A balatoni üdülők vendégei 6 millió izléses kivitelű, különböző méretű képeslap között válogathatnak. Tervezik, hogy a Szépművészeti Múzeum anyagából is reprodukciókat készítenek. Izlésesek lesznek az idei karácsonyra gyártott képeslapok is, amelyek huszféle változatban kerülnek majd az üzletkebe. /MTI/

Junius végéig lehet jelentkezni a dolgozók közgazdasági technikumaiba

1958. június 5.

Megkezdődtek a felvételek a dolgozók közgazdasági technikumainak esti és levelező tagozatára. Felvételre jelentkezhetnek 17 és 45 év közötti dolgozók. Az iskola négyéves, s elvégzése után a hallgatók könyvelői, tervezői és statisztikusi képesítést kapnak. A technikum egyszersmind középiskolai végzettséget biztosít.

Felvételre június 30.-ig a következő helyeken lehet

jelentkezni:

Esti tagozatra: VII. kerület Messelényi utca 38.,
XII. kerület Márvány utca 32.,
XV. kerület Pestujhely, Ady Endre u. 31.

Az esti tagozaton hetente négyszer lesz tanítás.

Levelező tagozatra - ahol hetente egyszer van oktatás - a következő iskolákban lehet jelentkezni:

IX. ker. Mester utca 23.,
XII. ker. Márvány utca 32.,
XV. ker. let Pestujhely, Ady Endre u. 31.,
XVIII. ker. Hengersor utca 34.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958. június 5.

6 óra 05 perc

Kilogramonként 22 forintért vásárolják a szárított köhársvirágot a földművesszövetkezeti boltok
1958. június 5.

A gyógynövényszaküzletekben, gyógyszerárakban hazánkban és külföldön egyaránt egyik legkeresettebb cikk a hársvirág, amelynek főzetét nátha, köhögés és hurut esetén kiterjedten alkalmazzák. A fontos gyógynövény gyűjtése rövidesen megkezdhető. A virágot az ugynevezett "murulevéllel" együtt kell szedni, s nyers, vagy szárított állapotban átadni a földművesszövetkezeti boltoknak. A köhársvirág kilójáért nyers állapotban 4,5, szárítottan pedig 22 forintot fizetnek. A nyers ezüsthársvirág kilogramja 3 forint, a szárítotté pedig 11 forint. /MTI/

Nem lesz mikrofonerdő az országban és a nagygyűléseken - Josephine Bakerral debutál a Rával új szabadtéri színpadi hangerősítője

1958. június 5.

A Posta Rádióvetéltechnikai és Elektroakusztikai Üzemében most tervezik az országgyűlés "lésternének hangosító berendezését. Olyan hálózatot építenek ki, hogy minden képviselő helyéről szólalhasson fel. A beszédet jelölhetőségét a földszinten és a karzaton asztalra süllyesztett, rejtett hangszórókkal oldják meg, minden negyedik ülőhely elhangszórót helyeznek.

A rádió, a film és a televízió központi erősítőből kapja a hangot. Az új hangosító alkalmazásával feleslegessé válik külön mikrofonok felszerelése. /biztonsága olyan kiváló, hogy hangkimeradás, sem a berendezés egyes részeinek hibájából, sem a tápláló áram megszakadásából nem keletkezhet.

A zenei közvetítéseknél is változást jelent a Posta Rádióvetéltechnikai és Elektroakusztikai Üzemének új szabadtéri színpadi hangerősítőberendezése. A nagyközönség a hangerősítővel az Állatkerti Szabadtéri Színpadon ismerkedhet meg. Josephine Baker hangját a június 5.-i előadásán már az új berendezés közvetíti. A színpadon elhelyezett mikrofonok elektronos távszabályzóval működnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958. június 5.

6 óra 10 perc

A posta alkalmi szolgálata 30.000 hívás után befejezte a harmadik szputnyik hangjának közvetítését

1958. június 5.

A posta egyik különleges alkalmi szolgálata, a 181-860-as hívószámon csaknem három hétig közvetítette magnetofonról a harmadik szovjet mesterséges holdról vett jelzéseket. Az alkalmi szolgálat üzemidejét tekintettel a budapesti vásárra, egy héttel meghosszabbították.

A három hét alatt összesen mintegy 30.000 hívásra felelt a magnetofon. Az alkalmi szolgálat működését a legközelebbi a közönség nagyobb tömegeit érdeklő eseményig - a posta megszüntette. /MTI/

Virágzik hazánk egyik legritkább növénye: az Alrovanda

1958. június 5.

Magyarország egyik legnagyobb erdei tavában, a háromszáz holdas Somogy megyei Baláta tóban száztíz gerinces állatfaj és ritkaságszámba menő növényzet él. A nyílt vizen virágzik a fő növényzetnek legnevezetesebbje, az egész földön csak ötven lelőhelyről ismert rovarevő növény, az Alrovanda. A kis, kilenc centiméter hosszú és a víz színe alatt lebegő trópusi növénynek hazánkban egyedüli lelőhelye a Baláta-tó. A lág túlmelegedő vizében nagy számban tenyészik. /MTI/

Szakosítják a fővárosi és megyei kiskereskedelmi vállalatokat

1958. június 5.

A Kiskereskedelmi Minisztérium kollégiuma foglalkozott a kereskedelmi vállalatok szervezésének egyes kérdéseivel. A kollégium megállapította, hogy a kiszolgálás további javítása, a takarékosabb gazdálkodás érdekében szükséges a kiskereskedelmi vállalatok fokozottabb szakosítása.

A szakvállalatok előnyeiről, a szakosítás gyakorlati lebonyolításáról a minisztérium a fővárosi és a megyei tanácsok részére vállalat-szervezési irányelveket dolgozott ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1958. június 5. 6 óra 15 perc

A hét végén befejeződik a beiratkozás a középiskolákban

1958. június 5.

A hét végén Budapest területén befejeződnek a középiskolákba a beiratkozások.

A felvételek megkönnyítésére Budapesten gyűjtőhelyeket állítottak fel: kettőt Budán, kettőt Pesten. Ezekben a gyűjtőhelyeken megállapították, hogy hány tanulót kell az iskolákba felvenni. Innen irányítják majd a hallgatókat az egyes középiskolákba.

A fővárosi tanács adatai szerint a középiskolák megteltek, sőt a jelentkezők számához viszonyítva kevésnek is bizonyultak. Ezért az oktatási osztály úgy határozott, hogy a Fehérvári úton és a Bajza utcában új középiskolát nyitnak. Több középiskolában, így a Patófi, a Bem József, és a Szentendrei uti iskolában további elsőéves tagozatot nyitnak meg.

A fővárosi Tanácsnál elmondották, hogy több munkás-szülő kérte, hogy az ipari technikumok felvételét ne az év végén, hanem már a félévi vizsga után, lehetőleg februárban tegyék lehetővé, hogy így azok a fiatalok, akiket nem vesznek fel az ipari technikumokba, felvételre gimnáziumba jelentkezhesenek. /MTI/

Újabb nemesfűztelepek a Rába árterületén

1958. június 5.

A sárvári járás háziipara, a kosárkötés országszerte ismert. Néhány községben, így Ikerváron és Rábapatyon, nemesak kosarakat, hanem butorokat is készítenek már nemesfűzből. A járás főnöki kisipari szövetkezetei most elhatározták, hogy Sárváron állandó árubemutató kiállítást rendeznek és a Rába árterületén újabb nemesfűz-telepeket állítanak fel. /MTI/

Pénteken Budapesten sorsolják a lottót

1958. június 5.

A hónap első lottósorsolását ismét a fővárosban rendezti a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Június 5.-én, pénteken a Fővárosi Villamosvasút Thököly ut 154. szám alatti kulturális otthonában, délelőtt 10 órai kezdettel sorsolják a 23. játékhat nyerőszámait és a májusi tárgy jutalmakat.

A jutalom-sorsoláson a 21. játékhat szelvényei vesznek részt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1958. június 5. 4 óra 10 perc

Máris több mint 300 vagon gyümölcs értékesítésére szerződtek Bács megyében

1958. június 5.

A Bács megyei földművelőszövetkezetek megkezdték a szerződéskötéseket az idei gyümölcstermés értékesítésére. A termés jönnek ígérkezik és néhány nap alatt 300 vagon gyümölcs szállítását kötötték le. Szőlőből és szamocából már eddig többet szerződtek, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. A termelőknek többmillió forint előlegét fizettek ki. Megkezdődött a korai gyümölcsök átvétele is. Eddig már 6 vagon földiepret vásároltak. /MTI/

Az IBUSZ

1958. június 5.

Budapesti irodáiban az alábbi külföldi társasutazásokra lehet még jelentkezni: NDK körutazás /11 nap/ 2955 forint, NDK körutazás /15 nap/ 3403 forint, Prága /8 nap/ repülővel oda-vissza 2015 forint, Otátrafűred /8 nap/ 1535 forint, szlovák körutazás /7 nap / autóbusszal 1456 forint, csehszlovák körutazás /14 nap/ autóbusszal 2935 forint, Varna /14 nap/ 2725 forint, Moszkva-Leningrád, Kijev vonattal /14 nap/ 3396 forint, Moszkva-Leningrád, Kijev, az egyik ut repülővel /12 nap/ 3851 forint. Részletes felvilágosítást az IBUSZ-irodák adnak. /MTI/

Külföldi szakemberek részvételével textilipari mérés-technikai konferenciát rendeznek Budapesten

1958. június 5.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki szakosztálya és a Könnyűipari Minisztérium június 16-tól 24.-ig textilipari mérés-technikai konferenciát rendez. A konferencián 17 magyar és 13 külföldi szakember tart előadást. Azokkal a mérési módszerekkel foglalkoznak, amelyeket a Magyarországon gyártott textilipari műszerekkel alakítottak ki. A KOST határozata szerint ugyanis Magyarországot bízták meg a textilműszerek gyártásának feladatával. Eddig szovjet, német, csehszlovák, lengyel és román szakemberek jelentették be részvételüket. /MTI/

B 6. kiadás 1958. június 5. 9 óra 15 perc

Izlésesebb csomagolásban a tavalyinál 60 százalékkal több mézet hoznak forgalomba

1958. június 5.

A késői kiteszedés, a kedvezőtlen időjárás országosan mintegy 20 százalékos állományvesztést okozott a méhészeknek. A bőséges akácvirágzás, a hosszú - 11 napos - hordási idő, azonban kárpótolta őket a veszteséget: óvatos becslések szerint a méhek a múlt évinél hetven százalékkal több mézet gyűjtöttek be.

A belföldi kereskedelem a múlt évinél 60 százalékkal több mézet hoz forgalomba. Izlésesebb lesz a csomagolás: új címkékkel és műanyagfedőkkel látják el az üvegeket. Turisták részére kisebb súlyegységű - 5-12 dekás - üvegekben is árúsítanak mézet. A minőséget, ettől az évtől, a nemzetközi szabványnak megfelelően jelzik az üvegeken. Külföldre eddig csak 25 literes alumínium, vagy ónozott kannákban szállítottuk a mézet. Ebben az évben először műanyagfedős, fél literes üvegekben is exportálunk. /MTI/

Nyugodt helyre vonultak a mecseki vadmacskák

1958. június 5.

A Mecsek rengetegeiben valaha nagy számmal éltek különféle ragadozó állatok. Egyik őshonos lakója ennek a vidéknek a vadmacska. Számuk azonban az utóbbi időben erősen megcsappant. A megmaradtak a keleti Mecsek nagy erdőseibe húzódtak, ahol nyugodtabban élhetik világukat.

Mind ritkábban látni hollót és réti sast is, amelyek pedig egykor szintén nagy számban éltek a Mecsken. Hollók jobbra a Magyaregregy melletti Háré-vár környékén laknak, réti sas pedig főleg a Pécs melletti Jakab hegyen található még. Onnan járnak le a halastavakra zsákmányért.

A vadmacska, a holló és réti sas védett állatai a Mecseknek, tilos rájuk vadászni. A szakemberek szerint azonban már nemigen menthetik meg a teljes kipusztulástól. /MTI/

B 7. kiadás 1958. június 5. 9 óra 15 perc

Uttörők országos "bakonyi expedíciója"

1958. június 5.

A nyári szünidőben évről évre uttörők százai és ezrei járják be hazánk szépséges tájait. Az országjárást kedvelő pártásokat ebben az évben nagyszabású turára hívta a Magyar Uttörők Szövetsége: meghirdette az uttörők országos "bakonyi expedícióját". A bátrak turájának nevezett romantikus Bakonyjárás az országból több ezer uttörő órsével vesz majd részt. Tanulságos és szórakoztató feladatuk lesz: "felderíteni" a Bakony vadregényes tájait, sátorverésre alkalmas erdőrészt, tisztást találni maguknak és a következő években a Bakonyba induló többi csapatnak. Utjukon adatokat gyűjtönek majd a kuruc-kor, a szabadságharc, a tanácsköztársaság és a felszabadulás emlékeiből, meghallgatják az idős emberek emlékeztetőn élő történeteket a falvak multjáról; felkutatják a környék hagyományait, szokásait, népdalokat tanulnak, eredeti szólás-mondásokat jegyeznek fel. Hogy iskolájuknak is hasznos legyen az expedíció: növény-, kőzet-, és rovargyűjteménnyel térnek majd hazai.

Utjuk nevezetesebb eseményeiről, élményeiről, naplót vezetnek a pártások. A legjobb rajokat és órsőket a Magyar Uttörők Szövetsége megajándékozza: sátor, kurt, dob, és egyéb tábortábor felszerelés lesz az eredményes táborozás jutalma. Az expedíció kutatásainak, munkáinak eredményeiből az év őzén Budapesten kiállítást rendeznek. /MTI/

Vigh Tamás szobrászművész nyerte a Magyar Rádió és Televízió pályázatát

1958. június 5.

A Magyar Rádió és Televízió tavaly decemberben pályázatot hirdetett a most épülő új nagyzenekari stúdió díszítésére. A pályázaton olyan művek vehettek részt, amelyek megfeleltek az akusztikai kívánalmaknak és eloxált alumíniumból készíthetők el. A meghívásos pályázaton Vigh Tamás szobrászművész nyert alkotásával.

B 8. kiadás

1958. június 5.

9 óra 40 perc

Miért nincs kellő választékban női nyári ruha

1958. június 5.

Az áruházak ruházati boltok kirakataiban sok a csinos, olcsó nyári ruha. A vásárlók többsége szakított a kész ruhákkal szemben érzett régi előítéllettel, s ez a konfekcióipar dicséretére válik. Gyártmányai szépek, jók, olcsók, csak éppen nincs belőlük elegendő. Gyakran előfordult az utóbbi napokban, hogy abból a szabású ruhából, amelyik megtetszett, a megfelelő méret éppen kifogyott. Nincs kellő választék sem. Mi ennek az oka, erre kért választ a Könnyűipari Minisztériumban az MTI munkatársa.

- Az elég korán, hirtelenül beköszöntött, s már hetek óta tartó kánikulával nem számolhatott ugyan a kereskedelem - mondották a Könnyűipari Minisztérium ruhaipari igazgatóságán -, de ettől függetlenül is elég óvatos volt, amikor tavasszal rendeléseit feladta. Még a második negyedévre is rendelt néhány ezer szövetruhát, ami helyett mi szívesen gyártottunk volna kartont. Az állami konfekciógyáraktól 78.000 ruhát kért a belkereskedelem a második negyedévben, de a kisipari szövetkezetek is sokat szállítanak üzleteinkbe. Miatán idényciklusról van szó és a keresletet erősen befolyásolja az időjárás - s az előző évektől eltérően most szokatlanul tartós meleg van - az üzleteket megrohanták és a konfekcióosztályokat szinte kifosztották a vásárlók. A kereskedelem a gyárakhoz fordult és pótrendelést adott fel. Ebben a hónapban ilymódon 6000-7000-nál több női ruhát készít a Debreceni, a Soproni Ruhagyár és a Minőségű Női Ruházem. Ezek mind 120-160 forintos könnyű mosóruhák lesznek. Júniusban pedig a szokásos mennyiséget gyártják.

Szerencsésük van azoknak a férfiaknak is, akik pontos méretük szerint az első üzletben találnak nyári öltönyt, mert ebből sincs elegendő, noha 32.000 készül a mostani évnegyedben. Ennél azonban - mint mondották, - az alapanyaghiány a fésűsfonalak elégtelensége akadályozza, hogy többet varrjanak. Csak tropikál és vászonöltönyt készítenek, ballont nem használnak fel öltönyökhöz, mert a sűrűszövésű kelmét nem tartják eléggé szellősnek, higiénikusnak. A ballonvászonból hosszú kabátokat, zippzárás kuli és öves kiskabátokat varrnak. Augusztusban jelenik meg az üzletekben a szolidárnyalatu sanzsan ballonból készült férfi kulikabát.
/MTI/

B 9. kiadás

1958. június 5.

10 óra 40 perc

Dövik a vízhálózatot, javítják az utakat, orvosi rendelőket, szabadtéri színpadot építenek a kerületekben. Több mint 55 millió forint felhasználásáról döntenek a tanácsstagok a júniusi tanácsülésen.

1958. június 5.

A következő hetekben Budapest valamennyi kerületében tanácsüléseken vitatják meg az 1958-as községfejlesztési alap felhasználását. A tanácsok csupán az alpból több mint 55 millió forinttal gazdálkodhatnak. A hatalmas összeget a lakosság javaslatainak, kéréseinek figyelembevételével használják fel.

A XI. kerületben a tervek szerint több mint kétmillió forintot juttatnak a Feneketlen tó környékének rendezésére, kiépítésére. Pestlőrincen egymilliót irányoznak elő a vízhálózat fejlesztésére. Egyebek között a Kosztolányi és a Rózsa Ferenc utcában, a Marx utcában, a Vasveszáló utcában és a Dembinszky utcában rektetnek le új vízcsöveket.

Az óbudai tanács tervei között a Római fürdő területén szabadtéri színpad építése szerepel. Ugyancsak a községfejlesztési alpból valósítják meg a Csillaghegy környékén lakó szülők kérését, s gyermek-szakorvosi rendelőt létesítenek.

Csepelen nagy összeget fordítanak a kerület közvilágításának megjavítására. Előreláthatólag mintegy 15 kilométer hosszúságú szakaszon helyeznek el utcai lámpákat. A községfejlesztési alpból fedezik a Bagi Ilona művelődési otthon tetőszerkezetének rendbehozatalát is.

A tanácsülések elé kerülő javaslatok szerint Budapest többi kerületében is sok sürgető feladatot oldanak meg az idén az alpból. Körülbelül 20 millió forintot terveznek a tanácsok oktatási célokra; iskolatatarozásokra, felújításokra. A második helyen a különböző egészségügyi beszerzések, orvosi műszervásárlások szerepelnek. /MTI/

Korszerűsítik a Mirelite Mélyhűtő Vállalat zöldborsó üzemét

1958. június 5.

A Mirelite Mélyhűtő Vállalatnál a zöldborsó válogatása és feldolgozása eddig kézzel történt. Most szelektáló berendezést helyeznek üzembe és a szállító vizsgár segítségével oldják meg. A szelektáló berendezés megakadályozza, hogy hibás, vagy fél szem kerüljön konzerválásra. /MTI/

B 10. kiadás 1958. június 5. 10 óra 25 perc

Fotocellás bukóprés, négy tonnával könnyebb lemezolló és hajszálhúzó kábelgép tervei készülnek a DIMÁVAG-ban

1958. június 5.

A DIMÁVAG gépgyár szerkesztőirodájában fokozatosan berendezkednek új, korszerű gépek terveinek önálló készítésére. Egyik fontos céljuk a forgácsolás nélküli gépek csoportjának bővítése és ezen belül új présgepcsalád kialakítása. A jelenleg gyártott PN 2-es és PN 4-es fajtájú bukóprések ugyanis igen jól beváltak és külföldön is keresettek. Ennek a gépfajtának a körét bővítik most. A száztonnás nyomóerejű présgép tervei már elkészültek és a mintapéldányt még az idén logyártják. Dolgoznak már a hatvanháromtonnás gép tervein is. Ennek egyik érdekessége lesz, hogy önműködő adagoló berendezéssel látják el. A lemezt, amiből a gép a legkülönbözőbb háztartási, használati és egyéb tárgyakat préseli, az eddigi kézielő helyett önműködő szerkezet adja a gépbe. Ezt a módosítást a PN 2-es és PN 4-es gépeknél is bevezetik. Az új gépcsaládhoz tartozik majd a negyventonnás nyomóerejű gép is, amelyre a balesetek elkerülésére fotocellával működő berendezést szerelnek.

Elkészültek a tervei az új, korszerű táblalemezollónak is. Ez a lemezolló körülbelül négy tonnával lesz könnyebb a régebbinél és tizenhat milliméter vastagságig két és fél méter hosszúságban vágja le a lemezeket. Már az utolsó simitásokat végzik az országban eddig még nem gyártott ugynevezett hajszálhúzó kábelgép tervein is, amely a gyengeáramú iparban, a telefonnál és a rádióknál használatos tekercsek, vezetékek készítésének munkáját segíti. A gép másodpercenként harminc méter hajszálvékony húzalt készit 0.1 millimétertől 0.03 milliméterig terjedő átmérővel. /MTI/

--

Hétezerszáz forintba kerül a Malomgépgyár új fejjőge

1958. június 5.

A Malomgépgyárban hordozható, egysajtáros fejjőgép mintapéldánya készült el. Az újfajta fejjőgép kiválóan alkalmazható kisebb állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. A gép szerkezete egyszerű, kezelése könnyen elsajátítható és nem kell hozzá bonyolult csőrendszer. Sorozatgyártására a jövő évben térnek rá és 7100 forintért hozzák forgalomba. /MTI/

--

10:15

B 11. kiadás 1958. június 5. 10 óra 10 perc

Az idén többféle finomságu liszt készül a miskolci István malomban

1958. június 5.

Még messze van az aratás, de a Borsod megyei Malomipari Vállalat üzemeiben már készülnek az új gabona őrlésére. A miskolci István malomban az elmúlt években csak nullás- és kenyérliszt készült, az idén azonban többféle finomságu liszt őrlésére rendezkednek be. Ehhez új gyártási technológiát dolgoztak ki és négy kor-paverő gépet is felszerelnek. A malom hatalmas raktárában a szállítást teljesen gépesítették és gépek forgatják a tárolt gabonát. A putnoki és a mezőkeresztesi malmok raktáraiban ugyancsak gépekkel könnyítik meg a gabona mozgatását. /MTI/

--

A Győri pamutszövőben az augusztus huszadiki munkaverseny legjobbjait jutalmazzák a Budapesti Ipari Vásáron kiállított tárgyakkal

1958. június 5.

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár értékes anyaggal vett részt a Budapesti Ipari Vásáron. A gyár vezetője, a pártszervezettel és a szakszervezettel egyetértésben, úgy határozott, hogy a kiállított tárgyakat: műbörtáskákat, bőröndöket, eső- és műbörkabátokat, cipőket, szandálokat az augusztus 20-ra indított munkaverseny legjobbjainak jutalmazására használja fel. /MTI/

--

Filmnyomással kötött blúz készül Mosonmagyaróvárott

1958. június 5.

A Mosonmagyaróvári Kötöttáru gyárban újfajta divatos cikkek gyártását kezdték meg. Virágmotívumokat és más apró mintákat filmnyomással visznek rá a kötött blúzokra, kardigánokra, gyermek és női pizsamákra. A filmnyomással díszített kötöttáru nálunk még újdonság, de külföldön igen keresett cikk. /MTI/

--

10:20

B 12. kiadás 1958. június 5. 11 óra 50 perc

Budapestre érkezett a Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttsége

1958. június 5.

A Hazafias Népfront meghívására a Népek Barátsága Hónapja alkalmából csütörtökön délelőtt Budapestre érkezett a Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttsége. A delegáció vezetője Marian Jaworski Szejm képviselő, a Lengyel Termelészövetkezetek Országos Tanácsának elnöke. Tagjai: Stanislaw Osinski Szejm képviselő, a Nemzeti Egységfront varsói Bizottságának elnöke és Stanislaw Romanowski Zielona Gora megyei egységfront-bizottság elnöke.

A küldöttség fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek Vass Istvánné és Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárai, a népfront több más vezető munkatársa, valamint Krzemien, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára. /ignacy

A vendégeket Szatmári Nagy Imre üdvözölte, szavaira Marian Jaworski válaszolt. Tolmácsolta a Lengyel Nemzeti Egységfront üdvözlését és azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a delegáció magyarországi látogatása hozzájárul a két testvérnép kapcsolatainak további szilárdításához. /MTI/

Olcsóbb lett a cseresznye és a szamóca

1958. június 5.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 33 vagon és 14 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, ebből 18 vagon vegyes zöldsáru, öt vagon cseresznye, hét vagon tejás és három vagon citrom.

A zöldborsó, a karalábé és a cseresznye egyre nagyobb mennyiségben kerül a piacokra, mivel a környékről is jelentős tételeket szállítanak. A cukorborsót és a velőborsót kilónként 5.80-6.60, a fehér- és a kék karalábé esomóját 2.80-3.40, a kelkáposztát kilónként 4.60, a fejeskáposztát 6.40 forintért árusították. Ujburgonyából az apró parázs burgonyát kilónként 8-10, a válogatott darabos burgonyát 15-16, a kevert ujburgonyát 13-14 forintért adták. Az uborka kilónként 14, a spárgatök 6-8 forint.

A cseresznye és a szamóca árát mérsékeltek. Az apró piros cseresznyét 5.80, a ropogós pirosat 7.20, a jánoshalmi világos cseresznyét 8.80 forintért árusították. A nagyság szerint osztályozott szamóca ára 9.50-18 forintra csökkent. A földművelésszövetkezeti boltok a zsíros tehénturót kilónként 12, az ömlesztett füstölt sajtot 28 forintért adták. /MTI/

1137

B 13. kiadás 1958. június 5. 11 óra 50 perc

Nagy érdeklődéssel fogadták a barcelonai nemzetközi vásáron a magyar kiállítást

1958. június 5.

A június 1-én megnyílt barcelonai nemzetközi vásáron részt vesz a magyar külkereskedelmi képviselőtömb a Magyar Kereskedelmi Kamara is, miután ez év elején létrejött a magyar-spanyol bankközi megállapodás és kilátások vannak az árucseret forgalom kiszélesítésére. Az 500 négyzetméteres magyar pavilon igen szép, dekoratív és nagy érdeklődéssel fogadták nemcsak a spanyolok, hanem más nemzetek képviselői is. Az érdeklődés indokolt, hiszen most jelent meg először a magyar ipar a barcelonai vásáron. Az üzletberek a szerszámgépek, a dőmperek, a röntgenkészülékek, a közfogyasztási cikkek és a népművészetet tükröző háziipari készítmények iránt érdeklődnek. /MTI/

--

Vasárnaponként repülőjárat lesz Pécs és Siófok között

1958. június 5.

A MALEV az elmúlt vasárnap helyezte üzembe a Budapest-Siófok közötti légijáratát, amely iránt máris nagy az érdeklődés. Több vidéki város is kérte, hogy repülővel is eljuthassanak a magyar tengerpartra. A MALEV ennek a kívánságnak is eleget tesz, s június 8-tól vasárnaponként légijáratot helyez üzembe Pécs-Siófok között. A gép vasár- és ünnepnap 8 órakor indul Pécsről, Siófokról pedig fél 6 órakor repül vissza. Odaszóló utnál 70 forint, az utazási költség, oda vissza utazás esetén 125 forint. /MTI/

--

Kéthetes utasszámlálás fejeződött be Pécsen

1958. június 5.

Pécsen kéthetes utasszámlálás fejeződött be csütörtökön. A két hét alatt diákok, vasuti és postai alkalmazottak mindenre kiterjedő utasszámlálást végeztek, amelynek alapján az UVATERV elkészíti Pécs közlekedésfejlesztésének tanulmánytervét.

A pécsi városi tanács azzal, hogy az utasszámlálást társadalmi munkában szervezte meg, többtízezer forinttal csökkentette a tanulmányterv elkészítésének költségét. /MTI/

--

1137

B 14. kiadás 1958. június 5. 12 óra 30 perc

Csütörtökön délelőtt ünnepélyesen megnyitották a Nemzetközi Vasut Egylet idei, budapesti tanácskozását

1958. június 5.

Az 1922-ben alakult Nemzetközi Vasut Egylet, az Union Internationale des Chemins de Fer idei tanácskozását Budapesten tartja június 5-18 között. Az UIC tanácskozásain 25 ország képviselői, mintegy 280 külföldi vendég vesz részt.

Az UIC idei budapesti ülését csütörtökön délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg a Központi Tisztaház nyári helyiségében. A vendégeket, a Nemzetközi Vasut Egylet tagjait, Németh József, közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója köszöntötte, majd megnyitó beszédében többek között ezeket mondta:

- A legtöbb európai vasut az elmúlt években ünnepelte 100 esztendő fennállását. A vasut második évszázadának küszöbén állunk, szinte a korlátlan technikai lehetőségek korszakában, amikor a közlekedés területén is forradalmi újításokkal találkozunk. A vasutak tudomásul veszik a fejlődést és igyekeznek azt a lehető legjobban hasznosítani. A gőzgépet egyre inkább kiszorítja a villamos és Diesel-mozdony, a fuvarozás technikai folyamatában a gépésítés annyira fokozódott, hogy az üzem gyors és biztos lebonyolítása már csaknem megközelíti azt, amit tökéletesnek nevezhetünk. De a vasutak még mindig nem állnak meg, fejlesztik, korszerűsítik gördülő anyagaikat, a legkorszerűbb elektronikus berendezéseket helyezik üzembe, hogy minden területen felvehessék a versenyt más közlekedési ágakkal, a fellépő igényekkel. Ebben a hatalmas ütemű fejlődésben az egyes vasutak külön-külön nem tudnának olyan mértékben bekapcsolódni, mint ahogy azt tőlük elvárják, mivel lehetőségeik a szükséges tervezési és kísérletezési munkák kivitelezéséhez meglehetősen korlátozottak. S itt lép előtérbe a Nemzetközi Vasut Egylet szerepének jelentősége. Amikor a nemzetközi személy- és áruforgalom fokozásának lehetőségeiről más körökben még csak tárgyalnak, a vasutak már olyan technikai és gazdasági eszközöket bocsátanak az utazó és fuvaroztató közönség rendelkezésére, amelyek a fenti célok elérését már szolgálják is. Mindezek előkészítésében, kidolgozásában nagy szerep jut a Nemzetközi Vasut Egyletnek. Meggyőződésem szerint az egyletnek a jövőben még fokozottabban kell ezt a célt szolgálnia és a küszöbön álló átszervezésnél erre egyre inkább tekintettel kell majd lenni - mondta Németh József - s befejezésül sok sikert kívánt a budapesti ülés munkájához.

/folyt.köv./

127

B 15. kiadás 1958. június 5. 12 óra 40 perc

/Csütörtökön délelőtt...folyt./

Az ünnepélyes megnyitás alkalmából Jean Tuja, az UIC főtitkára köszönte meg Németh József miniszterhelyettesnek üdvözlő szavait, majd hangsúlyozta, hogy ez az idei budapesti tanácskozás nagyon jelentős, hisz akkor bonyolódik le, amikor a nemzetközi vasutak jelentősen fejlődtek és a Nemzetközi Vasut Egylet átszervezése küszöbön áll.

Ezzel az UIC budapesti tanácskozásának hivatalos megnyitása befejeződött és a küldöttek a bizottságokban kezdték meg a munkát. /MTI/

Mérnök irányítja a repáspusztai termelészövetkezet építőbrigádját.

1958. június 5.

Somogy megyében a repáspusztai Előő Öt éves Terv Tsz ez év tavaszán 12 tagú építőbrigád alakított, amelynek vezetésével Krisztián József építészmérnököt bízták meg. A mérnök tavasszal lépett a repáspusztai termelészövetkezetbe. A brigád a saját építkezéseken kívül más termelészövetkezetekben is vállal munkát. Jelenleg a pusztakovácsi Dimitrov Termelészövetkezetben egy öt vagonos kukoricagórét és egy 50 férőhelyes szarvasmarha istállót építenek Krisztián József mérnök tervei szerint. A munka minőségéről a szakemberek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak, s a brigád jó nire gyorsan szárnyra kelt a megyében. Egymásután kapják az újabb megrendeléseket. Legközelebb a karádi Buzakalász Tsz gazdaságában dolgoznak a központi épületen, egy 100 férőhelyes sertésfiasztatón és négy silón.

A külső munkáért járó bért a repáspusztaiak számlájára fizetik be, s az év végi számadáskor a brigádtagok szerzett munkaegységeik alapján kapják meg a nekik járó összeget. /MTI/

Újabb két hegyközség alakult Zalában.

1958. június 5.

A Zala megyei Rigyác község szőlőtermelő gazdái két hegyközséget alakítottak. Az egyik 178 taggal 201 hold szőlőn, a másik 103 taggal 111 hold szőlőn gazdálkodik. Mindkét hegyközség alapszabály szerint és a földművelészetkezet kebelén belül működik. A társulások tagjai legfontosabb feladatuknak tartják a direkttermő szőlőfajták eltávolítását, s értékes csemegefajták telepítését. /MTI/

B 16. kiadás 1958. június 5. 12 óra 15 perc

Hat megye rét- és legelőgazdálkodási ankétja Mindszenten

1958. június 5.

Csongrád megye legjobban gondozott mintalegelő-
jú községében, Mindszenten csütörtökön hat megye: Csongrád,
Békes, Pest, Bács, Hajdú és Szolnok állattenyésztési és mező-
gazdasági szakembereinek bevonásával rét- és legelőgazdálkodási
tapasztalatcserét rendeztek. A megbeszélésen előadások
hangzottak el a rétek és a legelők népgazdasági jelentőségéről,
öntözéséről, trágyázásáról, a feltört legelők szántóföldi hasz-
nosításáról.

A tapasztalatcserét bemutatóval kötötték össze.
A megjelentek megtekintették a csaknem félezer holdas mindszen-
ti mintalegelőt, amelyen a szárazság ellenére bőséges takarmányt
találnak az állatok. A legelőt, - amelyen szakaszosan terelik a
jószágot, - 10 éves telepítésű erdősávok veszik körül, illetve
szelik át. Ezzel sikerült megakadályozni a mostani aszályos ta-
vaszon is a szél kártételeit, s így a csapadékot tartalékolni
a földben. /MTI/

..-

Sárgul a gabona - egy hét múlva aratnak a baranyai határban

1958. június 5.

Baranyában - az ország legdélibb megyéjében a
szokás szerint meleg időjárás hatására az idén gyorsabban érik a
gabona és még korábban kezdik az aratást, mint más években. Szá-
mos falu határában - különösen a homokos földű siklói és sellyei
járásban - szépen sárgul az őszi árpa. Ugy számítják, hogy a jö-
vő/hétén lehet már aratni.

Baranya hazánk legnagyobb őszi árpa termő vidé-
ke. Az idén 43.000 holdon termelik ezt a fontos takarmánynövényt,
16.000 holdal nagyobb területen, mint tavaly. Az agronómusok
most már viszonylag pontos termésbecslést tudnak adni. A megyei
átlag kilenc mázsa körül lesz, a termelőszövetkezetekben azonban
10-11 mázsát, az állami gazdaságokban pedig 12-13 mázsát várnak
holdanként.

A buza most virágozik, többhelyütt pedig már tel-
nek a szemek. Előreláthatólag négy hét múlva a buza aratását is
meg lehet kezdeni. A várható termés a termelőszövetkezetekben és
az állami gazdaságokban 20 százalékkal múlja felül az egyéni-
két. /MTI/

..-

12, 55

B 17. kiadás 1958. június 5. 13 óra 15 perc

Új képzőművészeti alkotások készülnek

1958. június 5.

A képzőművészek több új alkotást fejeztek be.
A tervekszerint rövidesen leleplezik Magyaroszó körében a román
hősi emlékművet, amelynek domborművét Nagy Sándor szobrászművész
tervezte és alkotta. A domborműhöz szükséges vörösmárványt a Ro-
mán Népköztársaság biztosította a művész rendelkezésére.

Oroszlányban, a haraszt-hegyi parkban szovjet
emlékművet állítanak fel. Ungvári Lajos szobrászművész kapott
megbízást tavaly decemberben a hősi emlékmű mintegy három méter
magas alakjának megmintázására. A művész elkészült a szobor min-
tázásával, s alkotását rövidesen bronzba öntik.

Laborecz Ferenc szobrászművész a múlt év ősze
óta dolgozik egy márvány diszkut megtervezésén, amelyet a gyön-
gyösoroszi ércelőkészítő egyik épülete elé szánnak. A művész el-
készítette a diszkut gipsz modelljét. /MTI/

Májusban négyszázhárom tonna vasszerkezetet építettek be a sztá-
linvárosi hengerű csarnokába

1958. június 5.

Az épülő sztálinvárosi hengerű ötszázötven mé-
ter hosszú vasszerkezeti csarnokát a MÁVAG dolgozói szerelik.
Egy ács és hat szerelőbrigád tagjai rakják össze a három hajó-
ból álló, összesen hetvennyolc méter széles géptermetű, hengerso-
ri és kikészítőcsarnokok vasszerkezetét. Májusban négyszázhárom
tonna vasszerkezetet építettek be. A MÁVAG szerelői ezzel gyor-
sították meg a munkát, hogy a kisebb darabokat a tárolóhelyen elő-
re összeszerelik. /MTI/

13, 5

B 18. kiadás 1958. június 5. 13 óra 10 perc

Ötmillió forint értékű anyagot takarítanak meg a Wilhelm Pieck Gyárban

1958. június 5.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói az elmúlt napokban termelési tanácskozásokon részletesen megvitaták a takarékosági intézkedési terveket. A megbeszéléseken sok kiegészítő javaslat hangzott el és megállapították, hogy az idén ötmillió forint értékű anyagot takaríthatnak meg.

A dolgozók ötletességére jellemző, hogy az acélöntődében javaslatukra külön kemencét építenek azoknak az öntvényeknek előmelegítésére, amelyeket hegesztéssel javítanak. Az előmelegítéssel mintegy tízezer forint értékű oxigént és disszociációs gázt takarítanak meg.

A vagon-gyáregységénél többszáz ezer forintos megtakarítások is szerepelnek a javaslatban. A vasúti személykocsik ablakcsuszátó sínait eddig forgácsolással készítették, ezután méretre sajtolják. A megtakarítás itt négyszáznegyvenezer forint. A szabástervek átdolgozásával fémből, fából és textilből háromszázötvenezer forint értékű anyaggal kevesebbre lesz szükség.

A kovácsüzemben az elmúlt hónapban huszonháromezer forint értékű anyagot takarítottak meg azzal, hogy a kisebb munkadarabokhoz felhasználták a hulladékot.

Az ötmillió forintos megtakarítás sok ilyen kisebb-nagyobb tételből tevődik össze. A tervek végrehajtásában husz takarékosági brigád támogatja a dolgozókat. Ezenkívül a pártbizottság részéről héttagú, az üzemi tanács részéről pedig tízenhéttagú bizottság segíti és ellenőrzi a mozgalmat, amelynek sikerétől függ az idei nyereségrészesedés is. /MTI/

13-10

B 19. kiadás 1958. június 5. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. június 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 5-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Több helyen eső

Északkelet-Európa felett elhelyezkedő ciklon hátoldalán folytatódik a hideg légtömegek áramlása Közép-Európa felé. Az évszakhoz képest igen hideg az időjárás és az Északi-tenger vidékén a nappali felmelegedés tegnap még a 15 fokot sem haladta meg.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, több helyen az ország nyugati és északkeleti megyéiben esett az eső. Keletről zivatarokat is jelentettek. Záhonyban jégesővel 18, Csengeren 15, Mátészalkán 9, Tiszabecsen 7 milliméter eső hullott. A Dunántúlon azonban jelentősebb csapadékmennyiséget nem mértek. A hőmérséklet napközben nyugaton és északon 23-26, a Tiszántúlon 26-29 fokig emelkedett. Éjjel 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 20-23 fok között.

Távolabbi kilátások: a hét végére a hőmérséklet kissé emelkedik.

A Duna vizállása 1958. június 5-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 333 centiméter. /MTI/

13-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958 június 5

12 óra 45 perc

A Színháztudományi és Filmtudományi Intézet javaslatot tett a jövő színházi évad bemutatóira

1958 június 5

1958 június 5

A Színháztudományi és Filmtudományi Intézet husz nemzet klasszikus és mai drámairodalmának jeles alkotásaiból javaslatot tett a jövő színházi évad bemutatóira. A sokszorosított füzetet, amely 159 külföldi darabról tájékoztat, eljuttatták a színházak igazgatóihoz.

Az összeállítás több orosz és szovjet szindarabot sorol fel, köztük Lermontov Alarcosbál-ját, Osztrovaskij négy művét, valamint Turgenev, Szaltikov Scesdrin, Dosztojevskij, Gorkij, Majakovszkij, Babel, Kornyejsuk, Marsak, Stejn alkotásait.

A cseh klasszikus és mai drámairodalmat nyolc, a jugoszlávot ugyancsak több szindarab képviseli. A javasolt kínai művek között van Kuo Io-zso, Cü Juan című tragédiája, amely a 2000 évvel azelőtti Kínában játszódik.

Az ókori klasszikusok között Sophoklész Elektra-ja, Euripidesz Medeia-ja, valamint Aristophanes és Plautus művei szerepelnek. Az angol drámairodalmat Fielding, Sayers, Traven, Osborne és O'Casey, a franciát Racine, Merimee, Musset, Didero, Cocteau, az olaszt Goldoni és Pirandello képviseli többek között. /Ezerkettedik

A felújításra javasolt magyar darabok: Gábor Andor: Palika, Karinthy Frigyes: A nagy kőszerezés, Heltai Jenő: Tündérlaki lányok és /... című darabjai, Móricz Zsigmond, N. Endre, Németh László, Sárdi Sándor, Szép Ernő, Szigeti József, Szigligeti Ede művei szerepelnek. /MTI/

A Kossuth-rádió

1958 június 5

pénteken 21.14 órakor a felvételről közvetíti Moszkvából Szvjatoszlav Rihter: Schubert-Liszt estjét. /MTI/

13-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 június 5

12 óra 45 perc

Az ormosi VI-os aknát az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat szerelői mentették meg a víz elöntéstől

1958 június 5

1958 június 5

Az elmúlt napok zivatarai Borsod megyében különösen a Sajó és a Szuha-völgyében okoztak kárt. Szerdára virradóan több helyen villámcsapások rongálták meg a Borsodi Hőerőműtől a szubvölgyi bányavidékre vezető magasfeszültségű hálózatot és az egyik transzformátorházat is villámcsapás érte.

A rongálódások következtében több bánya, köztük az öt aknával dolgozó ormosi bánya is, áram nélkül maradt. A bányák elvizesedésének megakadályozására a szivattyukat a tíz kilowattos hálózatra kapcsolták, az Észak-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat szerelői pedig, a zúgó esőben, hozzáálltak a megsérült vezeték kijavításához. A munka sürgős volt, mert az ormosi VI-os aknát nem tudták tíz kilowattos vezetékre átkapcsolni. Az aknát az a veszély fenyegette, hogy elönti a víz. A szerelők egész nap megfeszített erővel dolgoztak és szerda estére rendbehozták a vezetékét. Csütörtökre virradóan már működtek a szivattyúk az ormosi VI-os aknában, s így sikerült a bányát a víz elöntéstől megmenteni. /MTI/

Népfront-küldöttség utazott Csehszlovákiába

1958 június 5

Csütörtökön a Csehszlovák Nemzeti Front meghívására egyhetes tartózkodásra háromtagú népfront-küldöttség utazott Csehszlovákiába. A küldöttség vezetője Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, tagjai Veiczi Ferenc, a Zala megyei népfront-bizottság titkára és Kállai Sándor, az MSZMP Szabolcs megyei pártbizottsága párt- és tömegszervezeti osztályának vezetője. Bucsuztatásukra a Nyugati-pályaudvaron megjelent Ortutay Gula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtíkája, valamint az Országos Tanács irodájának több munkatársa. /MTI/

13-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. június 5.

14 óra 35 perc

Ujítási verseny kezdődött a Dorogi Szénbányászati Trösztnél

1958. június 5.

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél ujítási verseny kezdődött. A tröszt és a szakszervezet a verseny legjobbjait mosógéppel, rádióval, fényképezőgéppel, karórával és más értékes ajándékkal jutalmazza meg. /MTI/

Szlovák népművészeti vendégszereplése hazánkban

1958. június 5.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének meghívására két hétig hazánkban tartózkodott Ludo Zelenka, ismert szlovák népművész, s fellépett több szlováklakta községben. A népművész esütörtökön utazott vissza Csehszlovákiába. /MTI/

Földrajz-biológiai kiállítás nyílt a Mester utcai leányiskolában

1958. június 5.

A fővárosi tanács oktatási osztálya és a budapesti általános iskolák rendezésében esütörtökön földrajz-biológiai kiállítás nyílt a IX. kerületi Mester utca 19. számú leányiskolában. A négyhónapos előkészítő munka után megnyílt kiállításon többek között órávázlatok, tablórajzos vázlatok láthatók, amelyek segítséget nyújtanak a pedagógusoknak. Bemutatják azokat a szemléltető eszközöket is, amelyekkel a földrajz-biológus-szakos tanárok készítettek, továbbá az iskolai szakkörök preparátumait, fényképgyűjteményeit. Szemlélteti a kiállítás a politechnikai oktatás alapvető módszereit is, bemutat szakkönyveket és szakfolyóiratokat.

Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője megnyitó beszédében köszönetet mondott mindazoknak, akik a kiállítás előkészítésében, rendezésében résztvettek.

A kiállítás június 5-től 19-ig tart nyitva. Megtekinthető naponta délelőtt 9 órától este 19 óráig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958. június 5.

14 óra 20 perc

Fejlesztik a belterjes gazdálkodást - Az Alföld jelentős zöldségtermelő körzete lesz Szolnok megye

1958. június 5.

Szolnok megye termelőszövetkezetei, mezőgazdasági szakosportjai tervszerűen fejlesztik a belterjes gazdálkodást. Egyik jövedelmesebb üzemi ágként kibővítik a konyhakertészkedést. A múlt évben több mint 13.000 holdról félmillió mázsnál több termést szedtek le. Az elkészült tervek alapján a következő években 28,4 százalékkal növelik a terméshozamot. A többlettermést elsősorban nem a terület bővítésével, hanem a helyi termelési feltételek kihasználásával érik el. Kilencszáz holdról 2500 holdra emelik például az öntözéses termelést. A konyhakerti földekre évente 100 mázsa istállótrágyát és 250 kiló műtrágyát használnak fel holdanként. Növelik az export zöldségtermelést is. A terv szerint 100.000 mázssal többet küldenek majd külföldre. /MTI/

A századik országjáró csoport érkezett Miskolcra

1958. június 5.

A Bükk-egység és a borsodi iparvidék megismerésére esütörtökön érkezett Miskolcra a századik országjáró csoport. A Borsod megyei idegenforgalmi hivatal nyári hónapokban még mintegy 250 országjáró turistacsoport látogatására számított. Ezeknek Miskolcra ad szállást, a Bükkben pedig sátoztatóborokat állít fel. Első alkalommal szerveznek nagyobb turákat a zempléni hegyvidékre is. /MTI/

A Szélvihar sikere a Viharсарokban

1958. június 5.

Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját nagy sikerrel mutatja be tájelőadásokon a Békés megyei Jókai Színház. Először Békésen, majd Orosházán, esütörtökön pedig Kevermesen adták elő zsúfolt nézőtér előtt az új magyar színművet. /MTI/

B 24. kiadás 1958 június 5 15 óra 15 perc

Budapestre érkezett Josephine Baker

1958 június 5

Csütörtéken délelben Budapestre érkezett Josephine Baker, a világhírű néger énekesnő. A művésznő öt hangversenyt ad Budapesten, majd fellép Debrecenben, Miskolcon és Szegeden.

Fogadtatására a ferihegyi repülőtéren ott voltak a Kulturális Kapcsolatok Intézete, az Országos Ésketanács képviselői, az Országos Rendező Iroda és a Nemzetközi Koncert Iroda vezetői; valamint Guy Turbet-Dolof, a budapesti francia követség kulturális attaséja.

Josephine Baker megérkezése után nyilatkozott a sajtó és a rádió munkatársainak. Kedves, közvetlen hangon mesélte el, hogy legutóbb ismét több országban szerepelt.

- Főleg emlékszem még - mondotta - legutóbbi magyarországi vendégszerepléseimre, bár azóta elég sok idő eltelt... Emlékszem arra is, hogy milyen sikeres volt akkor Az én babám egy fekete nő című dalomnak - nem tudom, előadom-e újra, mindenesetre a repülőgépen már próbáltam....

A művésznő elmondotta, hogy a franciaországi Dordogneben élők kilenc, a világ minden tájáról való, különböző nemzetiségű, fogadott gyermekeinek serege rövidesen gyarapodik; egy délamerikai indián gyermeket fogad örökbe.

- A gyermekek miatt tértem vissza ismét a színpadra - mondotta. Amikor elmondották neki, hogy Magyarországon gyermekváros van, nagy örömmel jelentette ki, hogy szívesen felkeresné.

- Nagyon-nagyon szeretem a gyermeket - és egyébként is meggyőződésem, hogy a szeretet alakítja az emberek életét.../MTI/

15-

B 25. kiadás 1958 június 5 15 óra 15 perc

Csehszlovák nőküldöttség Borsodnádásdon

1958 június 5

A Pópak Barátsága Hónapja alkalmából csehszlovák nőküldöttség látogatott el a Borsodnádási Lemezgyárba. A vendégek megtekintették a gyárat, elbeszélgettek a dolgozókkal. A gyár műszaki otthonában a párt és a szakszervezet, valamint a vállalatvezetőség képviselőivel megárgyalták a közös kapcsolatok továbbfejlesztését, a békéharci és a nőmozgalom feladatait.

A gyár dolgozói ajándékokkal kedveskedtek a csehszlovák nőküldöttség tagjainak. A borsodnádási nők rövidesen viszonzozzák a baráti látogatást./MTI/

Gyermekművész kiállítás Egerben

1958 június 5

Érdekes kiállítás nyílt az egri Pedagógiai Főiskolán, ahol a város legifjabb művésznője, a hatodik osztályos Varga Gabriellának mintegy ötven festményét mutatják be. A képek között jó sikerült portrék, tájképek, szobrászlatok vannak. Varga Gabriella eddig már mintegy 200 képet festett, résztvett az Országos Gyermekrajzkiállításokon, amelyeken portréival díjakat és okleveleket nyert./MTI/

Az MTI Fotó június 5-i képanyaga

1958 június 5

Budapestre érkezett a Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttsége

megkezdődött a nemzetközi vasutügyi konferencia

Épül a pécsiuhgyi erőmű

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1958. június 5.

15 óra 5 perc

/Az MTI Fotó....folyt./

Látogatás a 75 éves EKA-gyárban
Készülnek a Csépel Vas- és Fémüvek tervező irodájában a kínai
csőgyár tervei
A három szovjet pilóta látogatása a Boloiannisz Gyárban
Megnyit a földrajz-biológiai kiállítás
Josephine Baker Budapesten
Állami Paluszház: Tavaszi keringő
Repülőgépen viszik a magyar sport Svédországba
Kitüntették a gyermekrajz-kiállítás nyertesét
Szakácsvizsga az Astóriában.

x x x

Külföldi képek:

Kína:

A kínai ipar fejlődése

Bambuszból készült pótkocsi

Bulgária:

A Bolgár Kommunista Párt VII. kongresszusa

Szovjetunió:

Az 1958. évi Összövetségi Ipari Kiállítás

Jávorszarvasok az egyik moszkvai parkban

A moszkvai Ermitázs Színházban

Franciaország:

Az Uszty-Kamenogorszki Ólom és cink-kombinátban

De Gaulle tábornok miniszterelnöki beiktatása a

francia nemzetgyűlésben

De Gaulle és Coty elnök

Az új francia külügyminiszer portréja

Köröczi Zsuzsa győzelme Párizsban

Ausztria:

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kong-

resszusa Bécsben

NDK:

Névadó ünnepség az NDK-ban

Nemzetközi tornászverseny Lipcsében

Anglia:

Tüntetések Angliában az atomháború ellen

NSZK:

Hamburg készül a népszavazásra az atomfegyver-

kezelés kérdésében

Csehszlovákia:

A "Prágai Tavasz 1958"

Sportképek./MTI/

112

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1958. június 5.

16 óra 5 perc

Megkezdődött a balatoni és a somlói borok versenye

1958. június 5.

Csütörtökön reggel a balatonarácsi szőlőtermelő
szakiskola termeiben megkezdődött a Balaton és a somlóvidéki
borok versenye. A két híres történelmi borvidék 27 fajta és 575
féle borát négy bírálóbizottságban 30 neves borszakértő bírálta.

A badacsonyi, a somlói szőlőhegyek izéről, ze-
matáról messze földön híres termését a legkiválóbb egyéni terme-
lők, állami és tangazdaságok, termelőszövetkezetek hozták el a
versenyre. A legnemesebb fajták a szürkebarát, a kéknyelű, a
rizling, az olaszrizling és még sok más jóminőségű 1956-os ter-
mésű borok között számos 1947-53-as években termelt, szakszerű-
en kezelt bor is szerepelt. A nagy feladat elé állított vizs-
gálóbizottságok tagjai titkosan, egyéni véleményük alapján dön-
tik el, szín, tisztaság, íz, zamat, össz-benyomás figye-
lembevételével a borok minőségét és a sorrendet. /MTI/

..-

Készül a falu népe a jubileumi traktoros napra

1958. június 5.

A gépállomások fennállásának 10. évfordulóján
az előkészületek szerint az eddigieknél szebb, gazdagabb, érde-
kesebb lesz a traktorosnap ünnepségek programja. A gépállomások
mindenütt az országban meghívták az alkalomból a körzetükhöz tar-
tozó termelőszövetkezetek képviselőit, azokat az egyénileg gaz-
dálkodókat, akik hosszabb idő óta baráti kapcsolatban állnak a
gépállomással.

Békés megyében a jubiláló traktorosok találkozó-
jával már pénteken délután megkezdődnek az ünnepségek. Békéscsa-
bán 60 "uttörő" traktoros kap hűségjutalmat. A 10 éve dolgozó
veteránok együttesen tekintik meg Dobozy Imre Szélviher című drá-
máját, majd ünnepi vacsorán vesznek részt. Szombaton és vasárnap
a megye minden gépállomásán és állami gazdaságában ünnepséget
rendeznek, s oszupán a Felsőnyomási Állami Gazdaságban 10.000 fo-
rint pénzzjutalmat osztanak ki.

/folyt.köv./

112

B 28. kiadás 1958. június 5. 16 óra 10 perc

/Készül a falu...folyt.

Hajdu megyében a három nagy hajdusági gépállomás, a debreceni, a hajduböszörményi jubilál a traktorosok ünnepén. Kabán a megye legnagyobb, csaknem száz erőgéppel rendelkező gépállomásán a foto szakör kiállítást rendez és a dolgozók által készített felvételekkel mutatja be a megtett utat, a legújabb munkagépeket és szállítóeszközöket.

Csongrád megye 11 gépállomásán valóságos népi ünnepély lesz a traktorosnap. A Kisteleki Gépállomás 600-700 vendéget vár az ünnepi lakomára, két borjút és öt juhot vágnak. A megye traktorosai új munkasikerekkel köszöntik az ünnepet, a Makói és a Mindszenti Gépállomás csaknem egy hónappal a határidő előtt teljesítette tavaszi tervét. A Deszki Gépállomás dolgozói pedig vasárnapig kívánják befejezni a tervben előírt munkákat.

Szolnok megyében főleg az öt jubiláló nagykunsági gépállomáson, Fülszalláson, Mezőturon, Pegyverneken, Kunmadarason és Alattyanban állítottak össze gazdag programot. A megyében 40 traktoros kap 10 évi munkájáért hűségjutalmat. Tiszteletükre a gépállomások megyei igazgatósága emlékfüzetet adott ki, amely méltatja egy évtizedes helytállásukat.

Győr megyében több gépállomáson gépiállítást rendeznek. Bemutatják a meghívott termelőszövetkezeti tagoknak és egyénilag gazdálkodóknak, hogy milyen erő- és munka gépeket vehetnek igénybe.

Tolnában a traktorosnap legnagyobb eseménye a Fornádi Állami Gazdaság új művelődési otthonának felavatása lesz. A művelődési házat csaknem egymillió forintos költséggel építették. Kétszáz személy befogadására alkalmas színházteremmel kívül 24 egyéb, központi fűtéssel ellátott helyisége van.

Baranyában vasárnap reggel 20 községben zenés ébresztő köszönti a dolgozókat. Több helyen, így Bólyban és Ocsárdon, a gépállomás zenekarával vonul fel. Tizenhárom gépállomáson a traktorosok fehérasztal mellett találkoznak a tsz-tagokkal és az egyénilag gazdálkodókkal. Vasárnap este mindenütt megrendezik az immár hagyományossá vált traktoros bálókat.

Nógrád megyében a

Tolmácsi és a Pásztói Gépállomásra csehszlovák vendégeket várnak a besztercebányai kerületből. A traktorosok köszöntésére megszerzte készülnek az általános iskolások és a KISZ-fiatalok is.

Heves megyében a 10 esztendőes Füzesbonyi Gépállomásra ugyancsak csehszlovák vendégeket várnak; a Miskolcra látogató kassai gépállomási igazgatóság küldöttségének néhány tagját.

..-

/MTI/

H. 1. kiadás 1958. június 5. 16 óra 10 perc

Előtt tartott a Minisztertanács

1958. június 5.

/Szövetségének A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén a napirend előtt Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese beszámolt a Magyar Népköztársaság kormányküldöttsége és a Szovjet Szocialista Köztársaság kormányküldöttsége között az 1961-1965 évek kölcsönös áruszállításait, valamint a gazdasági együttműködést érintő egyes kérdéseken folytatott tárgyalásról. A Minisztertanács a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette. Ezután a Minisztertanács meghallgatta és elfogadta Dögei Imre földművelésügyi miniszter jelentését a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítéséről szóló 3004/1958 számú kormányhatározat végrehajtásának jelenlegi helyzetéről.

A határozatot - amely tudvalevőleg az állami támogatás módszereit az árutermelés, az állam részére történő közös árúértékesítés, valamint az állóeszköz állomány növelése irányában fejlődési - megelégedéssel fogadta a termelőszövetkezetek tagsága. A végrehajtás eddigi tapasztalataiból kitűnik, hogy a termelőszövetkezetek az idén újabb, a korábbiakat meghaladó eredményekkel fogják bizonyítani a szocialista magyuzem fölénységét az egyéni kisparcellás gazdálkodással szemben.

A továbbiakban a Minisztertanács úgy határozott, hogy a Moszkvában ez év júliusában a Magyar Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaság Szövetsége között kötetendő polgári, családjogi és büntetőjogi jogsegély szerződésrel kapcsolatos tárgyalásokra kormányküldöttséget küld ki, s kijelölte a küldöttség tagjait.

Határozatot hozott a Minisztertanács az egyes fertőző betegségek elleni védőoltás kiterjesztéséről, valamint magyar, német egészségügyi egyezmény megkötéséről. A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között lefolytatandó ez irányú tárgyalások vezetésére és a megkötendő egyezmény Berlinben történő aláírására a kormány küldöttséget jelölt ki.

A Minisztertanács elfogadta a nagy-frekvenciás berendezések üzemeltetéséről és a rádiózavarok fokozottabb elhárításáról szóló rendeletet, megerősítette az 1958 március 24-én Belgrádban kötött magyar-jugoszláv postai és távközlési megállapodást, s végül folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

..-

B 29. kiadás

1958. június 5.

16 óra 15 perc

Jól halad az utépités a Kossuth Lajos utcában: előreláthatólag az előirt határidőre átadhatják a forgalomnak

1958. június 5.

Néhány nappal ezelőtt a Kossuth Lajos utca építői-
nek az volt a véleményük, hogy a munkák hét-nyolc napos késedel-
met szenvednek az eredeti tervvel szemben, mert a Városház felé
eső oldalán teljesen ki kellett cserélni a gázvezetőket, s mert
erre a munkára esetleg az Uttörő Áruház oldalán is sor kerülhet.
Azóta azonban kiderült, hogy az Uttörő Áruház oldalán a gázveze-
ték a járda alatt húzódik, az utépitést nem zavarja. A betonozás-
sal is gyorsan haladnak, s most már minden remény merve a koráb-
bi késedelem pótlására. Előreláthatólag az előirt határidőre, ju-
nius 15-re, átadhatják az utszakaszt a forgalomnak. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc ajándékokat küldött szülőfaluja uttörőinek

1958. június 5.

Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke a
közel múltban szülőfalujában, Seregélyesen járt, ahol az uttörők
szeretetük és tisztelőjük jeléül piros selyem uttörő nyakkendőt
adtak át neki. Dr. Münnich Ferenc a kedves figyelmet ajándékokkal
viszonozta: a seregélyesi uttörőknek tangóharmonikát, a napközi
otthonnak pedig játékokat küldött. /MTI/

Értelmiségi nagygyűlés Salgótarjában

1958. június 5.

Osztörtökön Salgótarjában értelmiségi nagygyűlést
rendezett az MSZMP Nógrád megyei bizottsága. Vonsik Gyulának, a
pártbizottság osztályvezetőjének a párt kulturális politikájáról
szóló előadását mintegy négyszáz pedagógus, orvos, műszaki értel-
miségi és jogász hallgatta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 június 5 16 óra 20 perc

Tudományos ülészek az Agrártudományi Egyetem gépészmérnöki karon

1958 június 5

Az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészekén csütörtökön a gépészmérnöki karon tíz előadás hangzott el. A Traktorok-automobilok tanszék tiszti közül különösen Váradi János tanszékvezető docensnek, a kar dékánjának: Az üzemelő gépek szerepe és lehetőségei a gépészeti tudományok fejlesztésében című előadása keltezt nagy érdeklődést. A tanszék többi előadója a traktorok és a traktormotorok üzem közben megtartott vizsgálatáról, a vizsgálatok eddigi eredményeiről számolt be.

A Mezőgazdasági gépek üzemeltetése tanszéken Tószegi Péter, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa tartott előadást, - amely az üzemi gépkiszármazékok értékelési módszeréhez adott igen jelentős segítséget.

Léhoczky László docens, a Gépelenek-mechanika tanszék vezetője előadásában egy saját szerkesztésű hidraulikus dinamométert ismertetett.

Az előadásokat felszólalások, élénk vita követték. /MTI/

Termelőszövetkezeti vezetők állattenyésztési ankétja Csesiben

1958 június 5

Csütörtökön termelőszövetkezeti elnökök és agronómusok részvételével állattenyésztési ankétot tartottak az csesi Dózsa Termelőszövetkezetben. A résztvevők megtekintették a Dózsa Tsz állatállományát, majd Markovics Jánosnak, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatójának vezetőjének előadását az állattenyésztésünk és az állategészségügy helyzetéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958 június 5 16 óra 30 perc

Tájékoztató az OKISZ küldöttgyűlésének programjáról és a szövetkezetek tíz éves jubileumi ünnepségének eseménysorozatáról

1958 június 5

Erdős József, az OKISZ elnöke, csütörtökön tájékoztatta a sajtó képviselőit a június 7-én és 8-án megtartandó III. országos kisipari szövetkezeti küldöttgyűlés programjáról.

A küldöttgyűlésen most először külföldi vendégek, a szovjet, a kínai, az albán, a lengyel, a csehszlovák, a román, a bolgár kisipari szövetkezetek vezetői is részt vesznek. A mintegy ötszáz küldött és meghívott előtt beszámolnak majd a mozgalom tíz éves fennállása óta elért eredményekről.

A küldöttgyűlésen is hangsúlyozzák azt a törekvést, hogy a jövőben fokozottabban rá kell fordítani a lakosság igényeinek kielégítésére, a szolgáltatások, a javítások elvégzésére, ugyanakkor az a törekvésük, hogy minél több terméket adjanak exportra. Foglalkoznak majd a társadalmi tulajdon védelmével, a takarékosággal. Javaslatot nyújtanak be az eddigi két év helyett háromévenként tartandó meg a szövetkezeti vezető szervek választását. A szövetkezetek alapszabályának módosítására, amely szerint

A küldöttgyűlés szombaton fél kilenc órakor kezdődik az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában. Ezzel egy időben rendezik meg a kisipari szövetkezetek áruinak országos bemutatóját a Városligetben. A kiállítás június 15-ig tart nyitva és a nagyközönség is megtekintheti. Június 7-én a Réphadsereg Színházában diszlocádást rendeznek, amelyen a hivatásos művészekon kívül másort ad a kisipari szövetkezetek Erkel Ferenc művészegyüttese és VIF-díjas táncok is. Ugyancsak ebből az alkalomból rendezik meg a Háziipari és Népművészeti Szövetkezetek legjobb alkotásainak kiállítását a Műcsarnokban. A jubileum alkalmából sportünnepségeket is rendeznek és vasárnap kezdődik a sportcsarnokban a nemzetközi fodorászverseny, amelyen öt ország mesterei vesznek részt. /MTI/

A siketnéma gyermekek dunántúli központi óvodájának ünnepélyes alapkövetétele Kaposvárott

1958. június 5.

1958. június 5.

A dunántúli óvodáskorú siketnéma gyermekek részére társadalmi összefogással központi óvodát építene Kaposvárott. A csütörtöki ünnepélyes alapkövetételeen megjelent Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottságának első titkára, dr. László István, a Somogy megyei tanács vb. elnöke, a szakszervezetek és más társadalmi szervek képviselői, Baranya és Tolna megye küldöttei.

A vendégeket Duráczy József, a Siketnémák Kaposvári Tanintézetének igazgatója üdvözölte. Ezután Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes elhelyezte az épület falában az alapítási okmányt tartalmazó fődobozt. Az MSZMP Központi Bizottsága nevében köszönetet mondott azért a társadalmi összefogásért, amely lehetővé teszi az óvoda létrehozását. /MTI/

Magyar tudósok külföldi utjai

1958. június 5.

1958. június 5.

Freund Mihály akadémikus, a Magyar Asv nyelaj- és Földgázkísérleti Intézet igazgatója tapasztalates-rőre a szovjetunióba, Egerváry Jenő akadémikus a műszaki matematikai kongresszusra Moszba utazott. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 29. kiadás második hírét /Dr. Münnich Ferenc ajándékokat küldött szülőfaluja uttorőinek/ visszavonjuk. /MTI/

Takarító brigádokat szerveznek a lakoházak tisztántartására - Megtartotta első ülését a budapesti Közegészségügyi-Járványügyi Bizottság

1958. június 5.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nemrégén alakította meg a budapesti Közegészségügyi-Járványügyi Bizottságot, amelynek tagjai közt több neves egészségügyi szakember, tudományos kutató, egyetemi tanár van. A bizottság dr. Pesta László elnökletével csütörtökön tartotta első ülését, s ezen a főváros tisztasági helyzetéről, továbbá az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyaltak.

A Budapest köztisztasági helyzetét ismertető jelentés beszámol arról, hogy az illetékes szerveknek még sok javítani valójuk akad. Egyebek között számos lakoház kapualja, udvara, lépcsőháza, folyosója piszkos, elhanyagolt, nem kielégítő a házban a szemetgyűjtés és tárolás, a délutáni órákban pedig sokhelyütt szemetesek az utcák.

Fővárosi iskoláink jelenleg már tisztábbak, gondozottabbak, mint az elmúlt években, de nem magnyugtató például a kétváltásos tenisztermek takarítása, a tornatermek szellőztetése, stb. általában az oktatási intézményeknek kis létszámú a takarító személyzet és szűkösek a takarítószerek-normák.

Sok és jogos panasz hangzik el a középületek tisztaságára. Elhanyagoltak a lépcsőházak, a folyosók, piszkosak az ablakok, a WC-k, s a középületek előtt sem takarítják rendszeresen a gyalogjárókat. A jelentés ezután rámutat: Feltétlenül meg kell változtatni az élelmiszerek jelenlegi szállítási rendjét. Nagy súlyt kell helyezni a szállítójárművek, a ládák, az árukat rakodó dolgozók munkaruhájának, stb. tisztaságára, s ennek érdekében sürgősen lépéseket kell tenni az illetékeseknél.

Az utcák, az utak, a közterek szebbé, tisztábbá tételét nehezíti, hogy a Köztisztasági Hivatalnak mindössze 750 uttisztítója van, holott körülbelül 1.800-ra lenne szükség. Kévs a szemetgyűjtő kosár - már legalább 2.500-3.000-t kellene elhelyezni az utcákon - s további seprőgépek, locsolókocsik beszerzése szükséges. Sokhelyütt baj van a szemet elszállításával is. Piszkosok, elhanyagoltak a gyűjtődények, s a kocsikat sem tisztítják rendszeresen.

Az ülésen felszólalt többek között Remniczky Károly, az Energiagazdálkodási Tudományos Intézet képviselője. Elmondotta, hogy február 9. és 12.-e között tartott vizsgálat eredménye kimutatta: Budapest levegőjének kén tartalma a 24 év előttihez képest 47.5 százalékkal, korom tartalma pedig a 20 év előttihez képest 55.5 százalékkal nőtt. /folyt.köv./

/Takarító brigádokat....folyt./

- Sürgősen gondoskodni kellene arról, hogy a budapesti gyárak, üzemek ésszerűen tüzeljenek, s megfelelő be-
rendezésekkel csökkentsék a levegő szennyezését. Meg kell tanítani
a háziasszonyokat is, hogyan bájjanak a kályhákkal, hogyan tüzel-
jenek, Ez is nagy segítséget nyújtana ahhoz, hogy Budapest ne vál-
jék Európa egyik legrosszabb levegőjű városává - mondotta.

Fontos bejelentést tett Selmeczi László, a fővárosi
tanács házkezelőszéki igazgatóságának vezetője, aki elmondta, hogy a
közeljövőben kizárólag a házfelügyelőkre akarják bízni a lakoházak
tisztántartását. A jelenlegi segédházfelügyelői rendszer nem vált
be, mert a másodházfelügyelők anyagilag sincsenek kellőképpen érde-
kelve a házak gondozásában. Ezért előreláthatólag már rövidesen
megszűnik a segédházfelügyelői állások nagy részét, s rendezik
a házfelügyelők bérezését. Azokban a házakban, amelyekben a ház-
felügyelők nyolcórás munkaidőben nem tudják elvégezni a takarítást,
munkájukat takarító-brigádok segítik majd. Ezeket a brigádokat a
házkezelőségek szervezik.

Dárdai Gábor, a Hazafias Népfront budapesti
bizottságának képviselője hangoztatta: A népfront-bizottságok is
segítenek abban, hogy a tisztasági mozgalom ne váljék hosszabb-
rövidebb kampánnyá, s minden budapesti lakos szívügyének tekintse
a város tisztaságát. /MTI/

Ezer szakember részvételével megkezdődött a Textilipari Műszaki és
Tudományos Egyesület gazdasági konferenciája

1958. június 5.

A fővárosi tanács dísztermében ezer textilipari
szakember részvételével kezdődött meg esütörtökön délután a Textil-
ipari Műszaki és Tudományos Egyesület III. országos gazdasági kon-
ferenciája. Megjelent a megnyitón Végvári László könnyűipari miniszter-
helyettes és eljöttek a szovjet, csehszlovák, lengyel társországok
kiküldöttjei. Toth Béla pamutipari igazgató elnöki megnyitója
után Frank Tibor számolt be az 1955-ben alakult műszaki gazdasági
bizottság munkájáról, majd felolvasták a Brüsszelben tartózkodó
dr. Kozmutza Pál, a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár főmérnökének
előadását "A textilipari vállalatok szervezési módszere a szocia-
lista tervgazdálkodásban" címmel.

A konferenciát pénteken folytatják. Szakáganként
részben az egyesület székházában, részben a Technika Házában tar-
tának előadásokat. /MTI/

162

A növénytermelés helyzetéről, a nyári feladatokról tanácskoztak
a megyék mezőgazdasági vezetői

1958 június 5

A megyék mezőgazdasági és gépállonási osztályai-
nak vezetői, főmezőgazdászai esütörtökön a Földművelésügyi Minisz-
tériumban értekeztek, meg tárgyalták a növénytermelés helyzetét
a rendkívüli időjárás miatt szükséges intézkedéseket, valamint a
nyári mezőgazdasági munkák előkészítésének kérdéseit.

A tanácskozáson megjelent Dögei Imre földművelésü-
gyi miniszter. Magyarai András földművelésügyi miniszteregyhelyettes
megnyitója után Soós Gábor, a növénytermesztési főigazgatóság ve-
zetője mondott beszámolót.

Bevezetőben a tavaszi mezőgazdasági munkák végre-
hajtását értékelte. Elmondotta, hogy az ország termelőségét
ebben az évben nitrogénműtrágyából 3.5-szer, foszforműtrágyá-
ból nyolcszor, kálium műtrágyából pedig 13-szor annyit használtak
fel, mint a múlt év azonos időszakában. Ennek a jó hatása a terme-
lőségvetések kedvező fejlődésében már is lemérhető.
A jobb agrártechnika következtében a termelőségvetések gazdasá-
gokban kevésbé érezhető az aszályos időjárás hatása.

A terméskilátások kedvezőtlenek, nincs semmi ok
azonban kapkodásra és pánikra, mert most is van lehetőség arra,
hogy jól szervezett munkával és fokozott erőfeszítéssel nagymér-
tékben mérsékeljük a rendkívüli időjárás okozta termelési értékkil-
esést. Különösen ügyelni kell, hogy az állatállományt megfe-
lelő mennyiségű takarmányt biztosítsunk. A takarmánytermő terüle-
tek gondos ápolásán, a termények veszteség nélküli betakarításán
tulmenően a pót, illetve a másodvetések területének minél nagyobb
arányú növelésére kell törekedni. A megyei mezőgazdasági osztályok
elegendő mennyiségű rövidtenyészidőjű takarmányvetőmagot kaptak, s
most tekintettel a rendkívüli helyzetre - lehetőség nyílik, hogy
azok is, akik már kaptak ilyenfajta vetőmagot, újra kaphassanak,
elsősorban rövidtenyészidőjű kukoricát, eszre ellenében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958 június 5 1 óra 20 perc

/A növénytermelés... folyt/

Előadás befejező részében a nyári munkákra történő felkészülésről szólt.

Bár a termés a vártnál kisebb - .mondotta - az idei termés mégis fokozott feladatot ró mind a mezőgazdasági dolgozókra, mind pedig az irányító szervekre. Az alacsonyabb termésátlagok ugyanis kötelezően írják elő, hogy a gabonát veszteség nélkül betakarítsuk. Nagyobb feladat ez az előző éviéknél azért is, mert az idén szokásosnál nagyobb mértékű és jobb minőségű növényápolást kell végezni.

A gépállomások június 15-ig be kell fejezni a nyári munkákhoz szükséges erő- és munkagépek javítását; 20-ig pedig meg kell teremteni már a cséplés szervezett végrehajtásának feltételeit is.

Az előadást széleskörű vita követte, majd Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese tájékoztatta a résztvevőket a 3004-es rendelet végrehajtásának kérdéseiről.

/MTI/

A jövő héten becsátják ki az ifjúsági mozibérletet

1958 június 5

A KISZ és a Fővárosi Mezőgépzémi Vállalat ifjúsági mozibérletét - amely a nyári hónapokra érvényes - a jövő héten becsátják ki. Az ifjúsági mozibérletet az általános-, a közép- és ipari tanuló iskolák számára 35.000, az egyetemi és főiskolai hallgatók számára pedig 5000 példányban hozzák forgalomba. A bérlet - amelynek ára 1 forint - 16 szelvényt tartalmaz; ebből hat meghatározott filmekhez, a premier filmszínházakba is, tíz pedig csak utánjátszó mozikban érvényes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958 június 5 1 óra 25 perc

Ha nincs építőanyag a TÚZÉP-nél, közvetlenül az anyagellátó vállalathoz fordulhatnak a családiház építők

1958 június 5

Az Építésügyi Minisztérium anyagellátási igazgatósága a tetőfedő anyagok kivételével minden egyéb építőanyag - szükségletet korlátlanul és folyamatosan ki tud elégíteni. Mégis elég sűrűn előfordul, hogy a TÚZÉP-nél és a földművelésszövetkezetknél nem lehet kapni cementet, esetleg más építőanyagot vagy ezek az anyagok csak korlátozott mértékben szerezhetőek be. Ennek oka nem az anyaghiány, hanem egyik-másik telepvezető túlzott óvatossága - mondták az MTI munkatársának az anyagellátási igazgatóságon.

Ilyen esetben a leghelyesebb, ha a családiház építők közvetlenül az É.M. Építőanyagellátó és Értékesítő Vállalathoz /Budapest, V. kerület Kossuth tér 4./ fordulnak. A vállalat az országos kereskedelmi felügyelet szerveivel egyetértésben azonnal gondoskodik megfelelő készletek szállításáról.

Ha valamilyen község tanácsa betonjárda, vagy egyéb cementigényes építőprogramját a múltban cementhiány miatt nem tudta végrehajtani, cementmegrendelését közvetlenül az É.M. anyagellátási és értékesítési igazgatóságához /Budapest, V. kerület Kossuth tér 4./ juttassa el. /MTI/

Szombaton nyílik a XIX.-XX. századi magyar szobrászat kiállítása

1958 június 5

A szombaton nyíló XIX.-XX. századi magyar szobrászat kiállítás alkalmából csütörtökön a Magyar Nemzeti Galériában sajtótájékoztatót tartottak.

A magyar közönség első ízben 1926-ban, a Szépművészeti Múzeum kiállításán tanulmányozhatta a XIX.-XX. század magyar szobrászatának alkotásait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958 június 5

17 óra 30perc

/Szombaton nyílik...folyt/

Akkor mintegy 85 szobrot és ugyaneannyi vázlatot, illetve érmét mutattak be. A kiállítás rendezői mintegy 600 szobor között válogattak.

A Szépművészeti Múzeum szoborgyűjteménye a Nemzeti Galéria megalapításakor, körülbelül 3000 alkotással, köztük a Fővárosi Képtár tulajdonában volt 800 szoborral gyarapodott.

A Magyar Nemzeti Galériában a XIX.-XX. század szobrászata kiállítás rendezői 1926-hoz képest tizszeresre növekedett gyűjteményből válogattak. A tárlat szobrait a Galéria aulájában és a körfolyosókon helyezték el. A kiállítás első része a múlt század első felében élt mesterek szobrait és stílusterképeit mutatja be. Remekmű alkotásokból ismerheti meg a közönség a XIX. század második felének szobrászművészetét, olyan mestereket, mint Engel József, Huszár Adolf, Radnai Béla és Róna József.

A XIX. század utolsó éveinek és a XX. század elejének alkotásai között jelentős helyet foglalnak el Izsó Miklós, Stróbl Alajos, Zala György, Ligeti Miklós, Fadrusz János munkái.

A tárlat utolsó része Beck Ö. Fülöp, Goldmann György, Mészáros László és a ma élő szobrászművészek alkotásait mutatja be. Pátzay Pál, Medgyessy Ferenc, Kisfaludi-Strobl Zsigmond, Ferenczy Béni, Borsos Miklós, Kerényi Jenő, Somogyi József és Mikus Sándor neveit láthatja itt a művészetkedvelő közönség./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958 június 5

18 óra 10perc

A szovjet pilóták a Beloiannisz Gyárban

1958 június 5

A Népek Barátságának Hónapja alkalmából hazánkba érkezett P.N. Malkov, A.I. Pantjuhina, N.A. Krivov szovjet pilóták, csütörtökön délután a háboru alatti megmentésükben segítségnyújtó özv. Gula Józsefné munkahelyére a Beloiannisz Gyár I. műhelyébe látogattak el, majd résztvettek a gyár dolgozóinak a barátsági hónap alkalmából rendezett gyűlésén./MTI/

Fiatallal művészekkel, ipari tanulókkal, középiskolásokkal találkoztak a Komszomol küldöttei

1958 június 5

A Komszomol hazánkban tartózkodó küldöttségének több tagja csütörtökön A.N. Akszjonovnak, a Komszomol Központi Bizottsága titkárnak vezetésével a KISZ budapesti bizottságának székházában fiatal írókkal és művészekkel találkozott. Baráti hangú, közvetlen beszélgetést folytattak irodalmi és művészeti kérdésekről, a vendégek ismertették a Komszomolnak a fiatal művészek között végzett munkáját.

A delegáció más tagjai V.I. Drozdzhenkónak, az Ukrán Komszomol központi bizottsága első titkárnak vezetésével a délelőttöt a budapesti 8. számú ipari tanulóintézetben töltötték, ahol megtekintették a tanműhelyeket, beszélgettek az intézet vezetőivel és kiszistáival. Délután a IX. kerületi Fáy András gimnázium diákjaihoz látogattak el./MTI/

Magyar könyvkiállítás nyílik Rómában

1958 június 5

Dr. Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője Rómába utazott a magyar könyvkiállítás megnyitására. Első ízben nyílik reprezentatív magyar könyvkiállítás Rómában a felszabadulás óta. A kiállítás könyvkiadásunk fejlődését és eredményeit mutatja be. Köpeczi Béla a római egyetemen tart előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958 június 5

12 óra 10 perc

A Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttségének látogatása a Hazafias Népfront Központjában

1958 június 5

A Lengyel Nemzeti Egységfront hazánkba érkezett küldöttsége: Marian Jaworski, a Lengyel Nemzeti Egységfront országos tanácsának tagja, Stanislaw Osinski, a Lengyel Nemzeti Egységfront varsói bizottságának elnöke, Stanislaw Romanowski, a Lengyel Nemzeti Egységfront Tielona Gora megyei elnöke csütörtökön látogatást tett a Hazafias Népfront Országos Központjában, ahol Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára fogadta a vendégeket. /MTI/

Huszonkilenc ország képviselői vettek részt a Népek Barátsága Hónapjának eseményein

1958 június 5

Néhány nap múlva az V. Magyar Békakongresszussal fejeződik be a Népek Barátsága Hónapja, amelynek az egész magyar társadalmat átfogó eseményei százszekeret mozgáltak meg. Az Erkel Színházban május 9-én megtartott ünnepi előadás után az egész országban megrendezték a megyei megnyitó ünnepségeket, majd Budapesten és a vidéki városokban, utcákban és falvakban a békegyűlések ezreit tartották. A népek barátságának gondolatát az is kifejezésre juttatta, hogy a megnyitó ünnepségeken, különféle üléseken, barátsági estéken 29 ország képviselői vettek részt és fel is szólaltak.

A barátsági hónap politikai jelentőségét emelték azok a gyűlések, amelyek a párt és az állam vezetői szólaltak fel, mint Veszprémben dr. Münnich Ferenc, a Matyó Kapokon Dobi István, Ortutay Gyula és Prieszol József, Paján Marosán György. Veszprémben például több mint 30.000 ember vett részt a nagygyűlésen.

Az egyes társadalmi rétegek külön összejöveteleket szenteltek a barátság esztendőnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958. június 5.

12 óra 10 perc

/Huszonkilenc ország ... / folyt. / i

A Magyar Tudományos Akadémia és a Közalkalmazottak Szakszervezetének közös békenagygyűlésén Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást. Külön békegyűlést tartottak az orvosok is és két művész-találkozóra került sor a Rátkai színészklubban, illetőleg a Művészeti Szövetségek Házában. A debreceni egyetem ünnepségén több mint 400 diák vett részt. Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár-előadása után hat különböző nemzetiségű ösztöndíjas szólalt fel.

Megmozdultak az egyházi békebizottságok is. Az Opus Pacis Budapesten kívül számos vidéki nagyvárosban is mindegyik több száz részvevővel nagygyűlést rendezett. A református békebizottság és az Országos Békatanács evangélikus bizottsága ugyancsak több nagyszerű gyűlést tartott. A gyűléseken a Népek Barátsága Hónapjáról, továbbá a Stockholmban megrendezendő leszerelési és nemzetközi együttműködési világkonferencia előkészületeiről és a Szovjetunióban járt egyházi küldöttség élményeiről hangzottak el előadások.

A külföldi országok kulturájának és életének megismerését szolgálták a barátsági és béke-estek, amelyek az illető országokban járt szakemberek, politikusok, művészek, stb. tartottak előadást. Több helyen baráti napokat rendeztek, így Parádán magyar-szovjet, Ostoroson magyar-bolgár, Szücsiben magyar-román, Mezőtárkányon magyar-koreai, Nyírbátorban magyar-lengyel napot. Mindenütt jelen voltak az illető országok képviselői is.

Sok embert vonzottak a határtalálkozók. Szabolcs megyében például a magyar-szovjet és magyar-román határtalálkozók alkalmával rendezett nagygyűléseken, kulturális és sporteseményeken mintegy 30.000-en, a Nógrád megyei csehszlovák magyar határtalálkozón 20.000-en vettek részt.

Minden megyében nagy sikere volt a Szovjetunió életéről szóló kiállításnak. Ezenkívül az ország különböző részeiben kínai, csehszlovák, bolgár, román és lengyel kiállításokat is rendeztek.

Nagyon jelentős volt a Népek Barátsága Hónapjának művészeti programja. Nagy sikerrel szerepelt a csehszlovák szobrászati kiállítás a Műcsarnokban. Ugyancsak sokan nézték meg Jiri Trnka csehszlovák bábművész kiállítását is. A barátsági hónap alatt kiállítás nyílt Hincz Gyula festőművésznek a távolkeleti országokban készült rajzaiból, az Engels téri művelődési otthonban japán gyermekrajz kiállítást mutattak be. Az Allami Hengversenyzenekar az Erkel Színházban Beethoven IX. Szimfóniáját adta elő nagy sikerrel. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958 június 5

12 óra 10 perc

A Lengyel Nemzeti Egységfront küldöttségének látogatása a Hazafias Népfront központjában

1958 június 5

A Lengyel Nemzeti Egységfront hazánkba érkezett küldöttsége: Marian Jaworski, a Lengyel Nemzeti Egységfront országos tanácsának tagja, Stanislaw Osinski, a Lengyel Nemzeti Egységfront varsói bizottságának elnöke, Stanislaw Romanowski, a Lengyel Nemzeti Egységfront Tisza Gora megyei elnöke csütörtökön látogatást tett a Hazafias Népfront Országos Központjában, ahol Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára fogadta a vendégeket. /MTI/

Huszonkilenc ország képviselői vettek részt a Népek Barátsága Hónapjának eseményein

1958 június 5

Néhány nap múlva az V. Magyar Békakongresszussal fejeződik be a Népek Barátsága Hónapja, amelynek az egész magyar társadalmat átfogó eseményei százszázalékosan megvalósultak. Az Erkel Színházban május 9-én megtartott ünnepi előadás után az egész országban megrendezték a megyei megnyitó ünnepségeket, majd Budapesten és a vidéki városokban, üzemekben és falvakban a békegyűlések ezreit tartották. A népek barátságának gondolatát az is kifejezésre juttatta, hogy a megnyitó ünnepségeken, különféle üléseken, barátsági esteken 29 ország képviselői vettek részt és fel is szólaltak.

A barátsági hónap politikai jelentőségét emelték azok a gyűlések, amelyekben a párt és az állam vezetői szólaltak fel, mint Veszprémben dr. Münnich Ferenc, a Matyó kapokon Dobi István, Ortutay Gyula és Prieszol József, Paján Marosán György. Veszprémben például több mint 30.000 ember vett részt a nagygyűlésen.

Az egyes társadalmi rétegek külön összejöveteleket szenteltek a barátság esztendőnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958. június 5.

12 óra 40 perc

Huszonkilenc ország ... /folyt./ i

A Magyar Tudományos Akadémia és a Közalkalmazottak Szakszervezetének közös békenagygyűlésén Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást. Külön békegyűlést tartottak az orvosok is és két művész-találkozóra került sor a Rátkai színházklubban, illetőleg a Művészeti Szövetségek Házában. A debreceni egyetem ünnepségén több mint 400 diák vett részt. Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár előadása után hat különböző nemzetiségű ösztöndíjas szólalt fel.

Megmozdultak az egyházi békebizottságok is. Az Opus Pacis Budapesten kívül számos vidéki nagyvárosban is mindegyik több száz részvevővel nagygyűlést rendezett. A református békebizottság és az Országos Békatanács evangélikus bizottsága ugyancsak több nagyszerű gyűlést tartott. A gyűléseken a Népek Barátsága Hónapjáról, továbbá a Stockholmban megrendezendő leszerelési és nemzetközi együttműködési világkonferencia előkészületeiről és a Szovjetunióban járt egyházi küldöttség élményeiről hangzottak el előadások.

A külföldi országok kulturájának és életének megismerését szolgálták a barátsági és béke-estek, amelyek az illető országokban járt szakemberek, politikusok, művészek, stb. tartottak előadást. Több helyen baráti napokat rendeztek, így Parádán magyar-szovjet, Ostoroson magyar-bolgár, Szücsiben magyar-román, Mezőtárnányon magyar-koreai, Nyírbátorban magyar-lengyel napot. Mindenütt jelen voltak az illető országok képviselői is.

Sok embert vonzottak a határtalálkozók. Szabolcs megyében például a magyar-szovjet és magyar-román határtalálkozók alkalmával rendezett nagygyűléseken, kulturális és sporteseményeken mintegy 30.000-en, a Nógrád megyei 11 csehszlovák magyar határtalálkozón 20.000-en vettek részt.

Minden megyében nagy sikere volt a Szovjetunió életéről szóló kiállításnak. Ezenkívül az ország különböző részeiben kínai, csehszlovák, bolgár, román és lengyel kiállításokat is rendeztek.

Nagyon jelentős volt a Népek Barátsága Hónapjának művészeti programja. Nagy sikerrel szerepelt a csehszlovák szobrászati kiállítás a Műcsarnokban. Ugyancsak sokan nézték meg Jiri Trnka csehszlovák bábművész kiállítását is. A barátsági hónap alatt kiállítás nyílt Hincz Gyula festőművésznek a távolkeleti országokban készült rajzaiból, az Engels téri művelődési otthonban japán gyermekrajz kiállítást mutattak be. Az Allami Hangversenyzenekar az Erkel Színházban Beethoven IX. Szimfóniáját adta elő nagy sikerrel. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. június 5.

11 óra 20 perc

/Euszonkilenc ország...2.folyt./

Hasonlóképpen nagy szeretettel fogadta a közönség a csehszlovák Vlach von Osnégyesnek Janacek cseh zeneszerző emlékére rendezett hangversenyét. A kiváló szovjet hegedűművész, Nelli Skolnyikova Budapesten és vidéken is több hangversenyén adott izelítőt a szovjet zenei kulturából. Hazánkban járt Milán Horvát zágrábi karmester, Robert Casadesus és több más kiváló művész. Az Irodalmi Színpadon Népek barátsága címmel irodalmi est volt. A Móríz Zsigmond művelődési otthon Wagner, Kodály és Beethoven estét rendezett.

A barátság hónapjának jelentős eseményeként említhetjük meg a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségének kéthetes magyarországi látogatását. A szovjet vendégek résztvettek az MSZBT országos aktívértékeztetésén, ezenkívül Budapesten és az ország számos városában békegyűléseken szólaltak fel. A küldöttség vezetője, P.N. Fedoszejev professzor több ízben találkozott a magyar tudomány kiválójaival és előadást tartott a Tudományos Akadémián.

A hónap második felében egymás után érkeztek a külföldi békeozgalmak küldöttei, akik résztvesznek a barátsági hónap nagyszabású záróaktusán a június 7.-8.-i V. Magyar Békekongresszuson. Szovjet, kínai, német, román, osztrák, indiai, csehszlovák és columbiai küldötteken kívül jelen lesz a Béke Világtanács egyik titkára, Fernand Vigne is. /MTI/

Sz.Sz.Szmirnov és P.F.Nyilin szovjet-írók

1958. június 5.

A szovjet magyar kulturális egyezmény 1958. évi munkaterve alapján a Kultúrkapcsolatok Intézetének vendégként, egyhónapos látogatásra Budapestre érkeztek. /MTI/

Krudy-émlékünnepség Nyiregyházán

1958. június 5.

Nyiregyházán esütörtökön megemlékeztek a város nagy szülőtte, Krudy Gyula halálának 5. évfordulójáról. A megyei tanács, a Hazafias Népfőnt és a TIF által rendezett emlékünnepségen Katona Béla gimnáziumi tanár méltatta az író munkásságát, majd részleteket olvastak fel Krudy novelláiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958 június 5

12 óra 15 perc

Kiosztották az országos gyermek művészi munkakiállítás jutalmait

1958 június 5

A múlt hónapban nyitották meg a MOM művelődési otthonában a Magyar Nők Országos Tanácsa, az Országos Béketanács, a SZOP, a KISZ és az Úttörő Szövetség által rendezett országos gyermek művészi munkakiállítást. Az ország minden részéből beküldött több mint háromezer rajzból és 300 egyéb munkából, szoborból, falfestésből, kézimunkából a rendezőbizottság 520 rajzot és 200 egyéb munkát fogadott el a kiállításra.

Esütörtökön a kiállítás zárásának előestéjén osztották ki a Magyar Nők Országos Tanácsának jutalmait a legszebb munkák készítői között. Első díjat öten kaptak. Gerecsér Rita, az Attila utcai leányiskola VII. osztályos tanulója fényképező gépet, Szappanos Kati, a Kájus 1 uti iskola VI. osztályos tanulója diavetítőt, Blaskó János, a Cukor utcai általános iskola V. osztályos tanulója ugyancsak diavetítőt, a négy óvodás hat éves Károlyi Zsigmond rollert, Sáros András jászberényi VII-es diák pedig fényképező gépet kapott.

Csillogó szemmel, boldogan járultak a gyerekek az ajándékokkal borított asztalhoz, ahol Duka Antal, a nőtanács művelődési osztályának vezetője nyújtotta át a különböző jutalmakat. Rollerek, babák, futball labdák, könyvek és különféle játékok kerültek a kis művészek kezébe. A nőtanács mintegy száz kis kiállítót jutalmazott meg. A vidékiek postán kapják meg díjikat. A ki nem állított tárgyakat a beküldők június 9-től 13-ig a Műsarnokban vehetik át. /MTI/

Az újságíró iskola

1958-június 5

1952-1953-ban végzett hallgatói öt éves találkozójukat június 8-án este 9 órakor az előzetesen meghirdetett Busuló juhász helyett a Mátyás pincében tartják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 június 5

12 óra 45 perc

Szakszervezeti aktivaülés Diósgyőrött

1958 június 5

A Lenin Kohászati Művek több mint kétszáz szakszervezeti aktivistája esütörtökön délután az ujdíósgyőri Partók Béla művelődési otthonban ülést tartott. Az ülésen részt vett Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke is és tájékoztatót adott az időszerű feladatokról, válaszolt a feltett kérdésekre. Megjelent az aktivaülésen Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára is. /MTI/

Megnyílt a kézműipar ifjú művészeinek kiállítása

1958 június 5

Kisházi Ödön, munkaügyi miniszter esütörtökön délután az Egressy Gábor Művészeti Klubban megnyitotta a 10. számú művészeti irányú iskola kiállítását. A sok bemutatott hasznos, s egyben művészi tárgy az iskola ötvös-, ezüstműves-, hangszerész-, könyvkötő-, üvegesítő-, fasztergályos- és egyéb szakmák tanulóinak, de mestereinek is rátermettségét, izlését, tudását dicséri. Valamennyi látogató kitetszését megnyerték a nagy gondval csiszolt ólomkristályok, a szinte művészi tökéletességgel alakított üvegfigurák, a diszes karókk, a jövő faszobrászainak remekbe készült faragásai.

Kisházi Ödön miniszter bevezetőjében hangsúlyozta: hogy a kiállítás is bizonyítja, hogy népi demokráciánk támogatja és szereti mindazt, ami emberi, művészi- s felemelő. Ilyen szépet csak kulturált társadalomban, kulturált emberek tudnak alkotni.

A kiállítást június 25-ig bárki megtekintheti. Elsősorban azonban azoknak a fiataloknak szól, akik meg akarnak ismerkedni a művészi kézműves szakmákkal. Ezek a fiatalok bőséges tájékoztatást is kapnak, hogy hol, milyen feltételek mellett helyezkedhetnek el a fenti szakmákban ipari tanulóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. június 5.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. június 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5.-én, esütörtökön este 21 órakor:

Több helyen eső

Az elmúlt 12 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. Franciaországban és a brit szigeteken a nappali felmelegedés fokozódott.

Hazánkban esütörtökön felhős volt az égbolt. Többhelyen, főként a Dunántulon záporokat, zivatarokat észleltek. A nappali hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhős idő, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között. /MTI/

Vége